

LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Jueves 18 de Noviembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
 en la 1.ª plana.
 25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
 en las 2.ª y 3.ª planas.
 10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
 en la 4.ª plana.
 Remitidos y esquelos inmortales a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
 A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA
 EN LA CAPITAL:
 UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
 FUERA:
 TRIMESTRE, 5'50
 Punto único de suscripción:
 CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
 Año VI.—Núm. 1.825

Grandes Talleres
 de
SASTRERÍA
 á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

**Géneros Ingleses
 Y DEL PAÍS**
 EN CLASES
 excepcionales

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
 por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
 Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares.
 Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
 OFICINAS: CASTAÑOS, 20
 APARTADO. 28.—TELÉFONO 70

Sínite Párvulos...

Lo que voy á referir no es un cuento, es un suceso acaecido delante de mis ojos en las primeras horas de una noche de invierno, bajo un cielo obscuro, sobre un suelo encharcado y a la luz blanca de una lámpara eléctrica.
 Oído; merece la pena de escucharse; á mi me ha hecho el favor de reconciliarme con mis semejantes por una temporada.
 Os lo contaré tal y como ocurrió, sin poner nada de mi cosecha. Exhornar de metáforas y ditirambos lo sublime es una estupidez y una falta de respeto grande; algo así como poner letra á la "Patética" de Beethoven.

Junto á la verja del ministerio de la Guerra pide limosna un ciego, á quien han visto todos mis lectores de Madrid, sentado en una silla de tijera, flaco de miembros, roto de traje, enjuto de cara, con un violín des afinado entre los brazos y una bandeja de latón sobre las rodillas. Que llueva ó hiele, que el calor le sofoque, ó le entumezca el frío, allí está ese proscrito de la luz, rascando antiartísticamente las cuerdas desfilachadas de su instrumento, desbaratando melodías, poniendo música á su miseria, oyendo sonar las horas en el reloj del Banco y circular personas y coches por la anchurosa vía, esperando que una moneda de cobre caiga en la bandeja, para meterse la moneda en el bolsillo del pantalón, y retirándose á la madrugada con el violín debajo del brazo, y la silla de tijera en la mano para irse á dormir Dios sabe dónde y no importa cómo.

Deber ser muy triste la existencia del pobre ciego: la fortuna le ha privado de cuantas comodidades hacen soportable la vida; la naturaleza de aquellos placeres que no se pagan con dinero, porque no habría dinero con qué pagarlos. ¡Con qué pagar el espectáculo de un cielo azul, de una agrupación de nubes coloreadas por el sol, de un horizonte negro, que á veces se ilumina y se rasga para dibujar en su fondo ángulos rojizos y zig-zags cárdenos! ¡Con qué pagar el espectáculo de una primavera llena de flores, de un otoño salpicado de frutos, de un invierno cubierto de nieves, de un estío plétorico de luz? ¡Con qué el ir y venir de una multitud que por nuestro lado pasa y ondula destacando aquí la cabeza rubia de un niño, allá el cuerpo esbelto de una mujer, mas lejos las calientes tonalidades de un grupo bullicioso y alegre?

Esto, que no podría pagarse con nada, lo disfrutamos gratis casi todos los hombres, y de ello carece el infeliz ciego, ese mendigo que siempre está solo, que acaso no tiene familia, que tal vez no es esperado por nadie cuando sube á tientas los escalones de su casa.
 En fin, bien ó mal, desdichado ó dichoso, el hombre vive, recoge lo suficiente para no morir de hambre y pide limosna todas las noches junto á la verja del ministerio de la Guerra y en frente de la puerta del Banco de España.

Una noche del último invierno estaba yo parado en la calle de Alcalá, delante del ciego del violín. Debía ser algo ó alguien que me interesase mucho lo que esperaba cuando resistía á pie firme los alfilerazos del frío y los papirotazos de la lluvia.
 Rascaba el ciego su instrumento y yo seguía esperando, sin reparar en él ni en un chiquillo de cuatro ó cinco años que pasaba y repasaba por delante de mí con los pies y las piernas descalzos, mal cubierto el cuerpo con una blusilla hecha girones y amoratado el rostro por el frío.

El chico floraba, metiéndose los puños en los ojos, hispano su pena, procurando contener los sollozos que subían á su garganta. Uno de aquellos sollozos tuvo mas fuerza que su voluntad; convirtiéndose en grito; me sacó de mi distracción é hizo interrumpir al ciego su música.
 —¿Qué tienes, muchacho?—preguntó el ciego al niño, que se encontraba á dos pasos de él.
 —¡Ay, Dios mio, Dios mio!...—sollozó el niño acercándose al ciego.
 —¿Qué te pasa?—dijo éste.—¿Por qué lloras así?—añadió cogiéndolo al muchacho de la blusa y volviéndolo de cara hacia él, ni mas ni menos que si pudiera verle.
 —¡Lloro—exclamé el muchacho,—porque tengo hambre, frío y miedo.
 —¿No has recogido nada?
 —No.
 —¿No tienes padre?
 —No.
 —¿No has comido?
 —No.
 —¿Con quien vives?
 —Con nadie... la vieja con quien vivía y con quien pedía limosna, se ha puesto mala esta mañana, se ha ido al Hospital y me ha dejado solo.

—¡Pobre chico!—murmuró el ciego atrayendo hacia sí á la desdichada criatura y palpando con sus manos temblorosas aque la cabecita desnuda, sobre la que se pegaban chorreando agua los cabellos rubios; aquel cuerpo anguloso que se descubría entre los girones del traje; aquellas piernas flacas y aquellos pies descalzos.—¡Pobre chico!... ¡Tan pequeño, y con hambre, con frío y sin casa!...
 Los ojos del ciego parpadearon como si quisieran recoger una lagrima que bordeaba las cuencas vacías; dejó el violín á un lado; cogió una bufanda deshilachada que tenía sobre las piernas, rodeó con ella el cuerpo del niño, metiéndose las manos en el bolsillo del pantalón, sacó un real, acaso toda su fortuna, se lo dio al pequeño, y le dijo:
 —¡Abrigate y come. Yo no puedo hacer mas por tí.

Después estrechó al chico entre sus brazos.
 El chico le miró con ojos azules llenos de luz; balbuceó algunas palabras y se echó á llorar.
 Y yo también.
 Y se acabó el cuento.
 JOAQUÍN DICENTA.

ECOS MADRILEÑOS

El temporal ha sido la nota más saliente de la semana.
 Aunque por aquí no hemos tenido tormentas que arrebatan vidas y riquezas, el agua ha sido la obsesión de los madrileños.
 ¡Es tan triste y tan intransitable Madrid en los días de lluvia!

No ha llovido mucho; pero si lo suficiente para que los pasos se hayan visto completamente abandonados.
 Y además, está es la fecha que por causa de las lluvias no ha podido celebrarse la segunda fiesta hipica. ¡Cualquiera penetra y recorre el Hipódromo estos días!
 La romería de San Eugenio, que se celebra en el Pardo, de año en año ha ido perdiendo vida y ese sabor madrileño que tanto carácter la daba; y claro está, por causa del agua que ha convertido en lodazales las calles y caminos, este año ha perdido lo poco que conservaba, y San Eugenio no ha sido visitado, ni el real sitio ha visto maltratadas sus encinas al despojarlas los romeros de las dulces y suaves bellotas.

Los teatros también han sufrido á causa de las lluvias.
 Lo natural sería que, huyendo del desagradable temporal, buscáramos en estos días de cielo brumoso y atmósfera húmeda refugio en los teatros; pero no lo hacemos así, eso se queda para los horteras, soldados y sirvientes que los llenan por completo en las tardes de los días festivos. Y es que la tristeza del ambiente penetra en nuestros

cueros y en nuestras cabezas, y todo nos aburre y todo nos produce jaquec.
 Madrid sin sol es muy triste, excesivamente gris, y si caen cuatro gotas... la nostalgia de los días alegres y hermosos nos echa una cuerda al cuello, que aunque suele apretarse bastante nunca llega á privarnos de la vida.

El día que yo escribo esto, el sol está en la plaza.
 Ella era una de tantas. Poseía igual coherencia y igual cabeza que la Rosa de "Juan José".
 Como á esta la ahogaba la ambición de las galas y de las riquezas, y repudiaba cuanto trascendiera á negación de caprichos y ausencia de satisfacciones.
 Era un hombre de conducta intachable, un estudiante que practicaba en la farmacia del hospital general, para conseguir un título universitario que fuera la honra y el pan de mañana.
 Se conocieron y trabaron amistad; mas tarde fueron novios, amantes. El todo corazón y corazón niño, ahito de inocencias, le quiso como se quiere cuando las ingratitudes no han abierto heridas, y dió al olvido pasados deslices y pecados de ella.
 Mas como el agua que mueve la moledora, ella se resbaló por las paletas de ella, ellas adherido parte del ciego que arrastraba ciego cuyos efectos es imposible contrarrestar cuando el cuerpo en que ha hecho presa es fácil á la maleabilidad, ella faltó.

El bolsillo del infeliz estudiante no la daba para las galas que ella, apetecía, ni para las comodidades y satisfacciones á que se agarraba con derecho, y se reveló.
 Dijo á su amante que no podía vivir en tanta miseria y que si él no traía lo necesario, ella lo buscaría vendiendo su cuerpo al primer que quisiera comprarlo.
 El lloró y suplicó, y como amaba con ceguera, era desconocedor de lo que cada uno de los dos valía y mató.

La ley de los hombres no tiene corazón y es inflexible en determinados casos. Y al infeliz estudiante lo han condenado estos días á doce años de prisión, sin que para los jueces significara gran cosa el llanto vertido por él cuando les hablaba de lo que fué su desgracia, ni las frases de cariño y de dolor que tuvo para la víctima, ni tan siquiera la gran cantidad de materiales que esta había aportado al drama.
 Nada de esto pesó en el ánimo de los jueces y el drama amoroso tiene un epílogo mas cruel y doloroso que el drama mismo.

Si parece que el descanso dominical de los dependientes de ultramarinos está en vías de arreglo.
 El viernes último se convalidó el circo de Colón en Cámara popular y hubo de todo, igual que sucede en el Congreso.

Los mas fáciles tenderos de ultramarinos usaron y abusaron de la palabra; y no obstante que todos hablaron en pro del cierre, abrieron la caja de sus anatemas contra los dependientes y contra los periódicos que acogieron favorablemente sus pretensiones.
 Hubo momentos en que el circo parecía realmente lo que era; tambien los hubo en que el meeting amenazaba terminar como el célebre rosario de la aurora; pero como los allí reunidos trataban en aceites y mantecas, las empinadas y abruptas pendientes se suavizaron y la reunión acabó en bien, aunque no á gusto de todos; porque de ella ha nacido una comisión, que, como todas dormirá sueños eternos.

Vaya si las huelgas es una enfermedad endémica de las gentes de fin de siglo.
 Apenas terminada la de los panaderos y repartidores, los barrenderos, esos laboriosos y pacienzudos marusos, tiran las escobas, palas y carretillas y gritan ¡Alto el trabajo! ¡Declarémonos en huelga!
 Y dicho y hecho; llegó un día en que Madrid amaneció tan sucio como lo habríamos visto al morir.

Si esto de las huelgas no obedece á una manía y si el malestar de las clases trabajadoras, día va á llegar en que todos los que vivimos del trabajo nos declaramos en huelga.

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fondo, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de la Marina, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
 Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Gran fábrica de somniers Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS DE Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
 Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
 Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
 Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Núñez, 1.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La masía es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocairiente.
 Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairiente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asenó en Bocairiente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasileiro
 AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Prensa

CENTRO DE SUSCRIPCIONES
 23.—Calatrava.—23

En este nuevo establecimiento, se suscriben y venden los principales periódicos de Madrid y provincias, y todos los de esta capital.
 Los señores compradores tendrán derecho á un

CUPON REGALO

cuyo valor nominal será equivalente al gasto que hagan.
 También se regalán números de la rifa de un reloj, que se entregará al comprador que presente el número igual al del premio mayor del sorteo de 23 de Diciembre de la Lotería Nacional.
 Los mismos regalos se obtendrán en el

KIOSKO MADRILEÑO

suursal de esta casa.
AVISO IMPORTANTE.—Obligada por las quejas que se la han dirigido, la dueña de este centro y del Kiosko Madrileño, advierte al público que no se deje engañar por los que, aprovechando el crédito del Kiosko Madrileño, ofrecen como servidas por este centro, suscripciones á cinco reales al mes.
 Dichas suscripciones, no son servidas por este Kiosko ni por los dependientes del mismo.

A las familias

que lleguen á esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos.
 Paseo de Méndez-Núñez, 34, entrénelos.

Casa de huéspedes

En la calle de Castaños número 53, 2.º izquierda, se alquilan habitaciones amuebladas á precios económicos.
 Pupilajes desde 2'50 pesetas en adelante.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y es á la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probada una vez y os convencerá.—Los pedidos á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Y si ha de llegar ese día, decir que no está lejos nos parece cosa inútil; que levanten el dedo los que estén contentos con la vida que hacen.

¿La novedad teatral que más relieve ha tenido? La apertura del regio coliseo. Siempre fué la inauguración de la temporada de ópera suceso fausto en la vida del Madrid elegante.

La espléndida tradición de este acto, hace de él la función de mas gala de cuantas se celebran durante la temporada.

Ni una localidad vacía, queda esa noche en el teatro; y si recientes duelos no la retienen en austero retiro, no hay dama linajuda ni planeta del gran mundo que deje de embellecer la sala con su presencia.

Tarea titánica é imposible para nosotros, es dar idea á nuestros lectores de lo que vimos en la sala del Real la noche de su apertura.

Se cantó "Lohengrin". Lo interpretaron la Darclee, la Guerrini, de Marchi y Blanchard y de su dirección estuvo encargado el gran Mancinelli.

¿Para qué elogios? Fue cantado y dirigido por artistas de fama universal, y por esto huelga decir que el wagneriano ópera fue interpretada como pocas veces le cabe en suerte.

ALICANTE

Dice un periódico que una compañía explotadora francesa, se propone hacer un viaje á las provincias españolas, con objeto de ver el estado de los negocios en diferentes regiones, y hacer instalaciones de maquinaria para la fabricación de vinos.

Tiene gracia. Teniendo ayer necesidad el señor Gobernador civil de ver al alcalde accidental señor Mingot para la tramitación de servicios de carácter urgente y que afectan los intereses del vecindario, no pudo encontrarlo ni en la Alcaldía, ni en su casa, ni en ninguna parte.

Después de puesto todo el personal del Gobierno civil, porteros y ordenanzas, en busca del señor Alcalde, á las cinco de la tarde dió orden el Sr. García Marchante, jefe de la comandancia de la guardia civil para que procediese á la busca del señor Mingot, que se había evaporado á sequedad.

El señor Gobernador impuso la multa de 500 pesetas al Sr. Mingot.

Dicese que el actual director de Administración local, modificará con beneficio para los profesores y portos mercantiles, el reglamento de contadores de fondos provinciales y municipales, formándose al efecto nuevo programa.

Por la Junta de Socorros de "El Imparcial", han sido socorridos desde el 2 de agosto último, los siguientes soldados regresados de Ultramar hijos de esta provincia:

En Santander.—Con ropas y 5 pesetas: Carlos Lledó Alzamara, de Crevillente; Miguel Luna García, de Biar; Antonio Linares Agulló, de Alcoy; Francisco Mulet Domenech, de Benilloba; Pablo Domínguez Rico, de Beniardá; Celestino Rubio Gregori, de Alicante; Javier Simon Pernis, de Monforte; Andrés Fernández Mengual, Mirarrosa; José Ferrer Bouchon, de Denia; Francisco Moya Monllor, de Alcoy; Francisco Perez Samper, de Alcoy; Agustín Grao Gisbert, de Alicante; Vicente Carrión Gilabert, de Pedreguer; Joaquín Planellas Crespo, de Benisa; Andrés Martínez Forte, de Villena.

En Madrid.—En el Sanatorio de la Cruz Roja.—Con 25 pesetas: Hermenegildo Lladras Cruz, de Alicante.

Con 5 pesetas: Vicente Soriano Aberita, de Alcoy; Juan Grao Hernández, de Bigastro; Gabriel Castelló Ferrer, de Jávea; Andrés Martínez Forte, de Villena.

En la Hospedería de "El Imparcial".—Con 25 pesetas: Enrique Alcina Lladuin, de Pego.

Con 10 pesetas: Agustín Grao Gisbert, de Alicante; Francisco Moya Munlloch, de Alcoy; Fernando Llas Herrero, de id.

Con 5 pesetas: Alfonso Masía, de Santapola; José Agulló Mateo, de Elche; Francisco Martín Gisbert, de Alcoy; José Ferrer Bouchon, de Denia; Carlos Lledó Alzamara, de Crevillente; Miguel Luna Luna García, de Biar; Pablo Domínguez Rico, de Beniardá; Antonio Linares Agulló, de Alcoy; Bartolomé Mata Torres, de Jávea; Juan Antonio Molto, de Alcoy; Vicente Carrión Gilabert, de Pe reguer; Francisco Perez Samper, de Alcoy; Antonio Fuentes Pellid, de Novelda; Pedro Laosa Diaz, de Villena; Teodoro Brótons Rico, de Monóvar; José Hernández Aznar, de Elche; Joaquín Lleida Mulet, de Gata; Pedro Barco Canovas, de Torreveja; José Martínez Gisbert, de Alcoy; Blas Gómez Segura, de Alicante; Mantel Mendez Uríos, de Aspe; Jaime Ferrando Vidal, de Cocentaina; José Tomas Llorens, de Planes; Jerónimo Ruiz Soler, de Elche; Antonio Segura Juan, de Hondon de los Frailes; José Blanco García, de Guardamar; José Vives Carratalá, de Jávea; Francisco Peiró García, de Alcoy; Joaquín Sague Moya, de Alicante; Juan Bañ in Martínez, de Monóvar.

Con 15 pesetas: Tomás Vidal Durá, de Alicante.

Con 20 pesetas: Antonio Andreu Mateu, de id.

En Santander.—Con ropas y 5 pesetas:

José Hernandez, de Elche; Joaquin Tomás Llorena, de Planes; Pedro Laosa Diaz, de Villena; Francisco Juan Maestre, de Petrel; Pedro Blasco Canovas, de Torreveja; Fernando Leas Herrero, de Alcoy; Blas Gomez Segura, de Alicante y Teodoro Bretón Rico, de Monóvar.

Con toda felicidad ha dado á luz un robusto niño, la señora esposa de D. Antonio García Soler.

También lo ha hecho con igual felicidad, la señora de D. José Poveda Vilanova. A ambos damos nuestra enhorabuena.

Escriben de Orihuela: El día 15 a las diez de su mañana tomó posesion de la canongia vacante por defunción de D. Bartolomé Martínez y Marqués de Sandoval, D. José Hernandez y Almodovar.

—Ha sido nombrado jefe de policía de Barcelona, el Sr. D. Juan Lopez y Gonzalves, persona muy estimada en esta ciudad, donde goza de generales simpatías.

—El digno alcalde de esta ciudad continúa mereciendo los plácemes de todo el vecindario, por las campañas que ha emprendido en favor de la moralidad y de la buena administración.

A unas cuantas latas que decomisó hace algunos días hay que añadir trece pellejos de vino.

—Se halla enferma de algun cuidado, la Sra. D.ª Delina Rogel, esposa del inteligente director de la banda de música municipal nuestro estimado amigo D. Federico.

Durante la tormenta que ayer mañana descargó sobre la vecina ciudad de Murcia próximamente á las ocho menos cuarto, cayeron varias chispas eléctricas.

Una de estas fué recogida por el pararrayos de la torre de la Catedral.

Otra la recogió el de una fabrica del camino de Alcantarilla.

Un albañil que trabajaba con otros en un andamio, cayó atontado de éste, sin producirse por fortuna la mas leve contusión.

Otra chispa partió dos moreras en la huerta.

—Desde Alcoy— Ayer tarde á las cinco y media de la misma, tomaron posesion los nuevos concejales nombrados en concepto de interinos por el Gobernador civil de la provincia.

—Sigue haciendo su agosto la lluvia en esta ciudad, pues aunque hemos tenido dos días de sol, si sol puede llamarse á un febo vergonzoso que se asomaba entre celajes y neblinas, y cuando esperábamos que mejoraría el tiempo, ha venido otra vez la lluvia á aumentar la humedad, reinante y á interrumpir las faenas del campo que habian inaugurado los labradores.

Durante la mañana y tarde de ayer, la lluvia fué abundante, continuando la cerrazón á la hora en que escribo estas líneas.

Es doloroso para los agricultores que continúe el temporal reinante. Estamos en la época de la sementera y podría ocasionar grandes perjuicios á la agricultura si persistiera la lluvia algunos días mas.

—A consecuencia de los temporales que están reinando, hace cerca de cinco días que no se recibe la correspondencia de Barcelona.

El comercio está alarmado y con razón, pues tal desbarajuste les irroga grandísimos perjuicios. Esto aparte de que no se hayan extraviado por esos caminos algunas sacas de cartas, cosa muy frecuente en España.

—Según noticias el día 27 del corriente abrirá sus puertas el teatro Principal de esta ciudad, con una compañía dramática formada por reputados actores.

Se espera conocer el elenco de la compañía para darlo al público y abrir, desde luego, el abono.

Parece que esto no podrá realizarse hasta dentro de tres ó cuatro días.

"El Imparcial", ha comenzado á publicar la novela de D. Benito Perez Galdós, titulada "El Abuelo".

Todo el que se suscriba por tres meses á este periódico, en el centro de suscripciones "LA PRENSA", recibirá gratis los números que faltan hasta fin de mes.

Teniendo que ausentarse de esta capital, por tiempo menor de ocho días, el Alcalde accidental D. Mariano Mingot Shelly, se ha hecho cargo del despacho de la alcaldía, el teniente de alcalde D. Arturo Herrero.

—Teatro Principal— Anoche púsose en escena la preciosa comedia en tres actos del eminente autor don Manuel Tamayo Baus, cuyo título es "Lo Positivo".

En la interpretación tomaron parte la señora Sala y los señores Palanca, Martínez y Ferrando, los cuales escucharon del público grandes aplausos.

Para final de fiesta púsose la chistosa pieza en un acto titulada "Nicolas", en la que tomaron parte las señoritas Cano, Martínez Perlá y el Sr. La Riva, los que causaron la hilaridad del público, que premió su trabajo con muchísimos aplausos.

Esta noche se representará el drama en tres actos del Sr. Dicenta, "Juan José", y el juguete valenciano en un acto y en verso, arreglo de D. José Ferrando, cuyo título es "Moli de vent".

Anoche en el tren corto llego procedente de Valencia, D. Juan Perez, representante de la compañía que actua en el decano de nuestros coliseos.

Durante todo el día de hoy ha circulado por los centros oficiales de esta capital, la noticia de que el señor Gobernador civil de la provincia, en vista de haber incurrido en desobediencia grave el ayer alcalde accidental de Alicante, D. Mariano Mingot Shelly, habiendo dejado de cumplimentar ciertas órdenes de dicha autoridad gubernativa, ha dictado una providencia usando de las facultades que la ley municipal le concede, por lo que suspende á dicho funcionario de los cargos de teniente de alcalde y concejal del Ayuntamiento, pasando así mismo los antecedentes al señor Fiscal de la Audiencia territorial, para que deduzca las acciones á que haya lugar.

Excusamos decir que este rumor ha sido y está siendo motivo de múltiples y diferentes comentarios.

En el cuarto de arresto ha sido detenido un sugeto llamado Vicente Seguí, natural de Alcoy, que en el paseo de Mendez Nuñez produjo ayer noche un fuerte escándalo.

A dicho individuo le fué ocupada por la guardia municipal, una enorme faca, que seguramente destinaba á no muy santos propósitos.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor Juez municipal, para que instruya las diligencias sumariales necesarias.

A la orden del día para la sesión ordinaria que en segunda convocatoria celebrará mañana nuestro perezoso Ayuntamiento, se han adicionado los siguientes asuntos.

Informe suscripto por el señor arquitecto municipal y emitido en una comunicación de la Comisión provincial.

Oficio del alcalde accidental Sr. Mingot, participando se tiene que ausentar por un término menor de ocho días.

Otro del señor Gobernador civil de la provincia.

Y por último, una instancia del concejal teniente de alcalde D. Alejandro Vila, pidiendo un mes de licencia para atender á asuntos de carácter urgente.

Ayer noche cesó en el cargo de administrador de loterías que venia desempeñando, el concejal de este municipio D. Juan Navarro de Castro, habiéndose hecho cargo de esta vacante, hasta tanto tome posesion quien ha sido nombrado para ocuparla, el administrador general de loterías de Alicante, D. Emilio Marsell.

Por acuerdo de la Junta local de primera enseñanza, ha sido nombrada doña Emilia Mayor Mingot, maestra auxiliar de la escuela pública de niñas que dirige la profesora doña Vicenta Berenguer Soriano, en esta capital.

Ha sido declarado cesante del cargo de auxiliar de primera clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Nicolas Bernabeu Garcia, habiéndose nombrado en su reemplazo á D. Vicente Samper Cortés, auxiliar segundo de la misma dependencia, ocupando la vacante, que este último deja, D. Manuel Ramon Martínez, que al efecto ha sido designado por la superioridad.

En la Casa de Socorro fué ayer curado por el facultativo de guardia, D. Pascual Perez, un muchacho de corta edad, llamado Vicente Perez, de una contusión que presentaba en el pié derecho, la cual se la ocasionó al ser atropellado por una tartana, en la calle de los Angeles.

La pureza de los medicamentos es la garantía de los buenos efectos. Muchas personas que padecen del estómago toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de la impureza que le acompaña.

Para evitar estos inconvenientes, pidanse cajas de bicarbonato de sosa químicamente puro del Doctor Agulló, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente á las Casas Consistoriales á 40 y 70 céntimos de peseta, según el tamaño. Exijase la marca registrada en el cierre de las mismas.

Al delgado hace engordar, al enclenque desarrolla, al triste quita el pesar y al enfermo hace sanar el gran RHUM DE LA CRIOLLA.

Pídanse en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

—Cuentos ciclistas— Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club morroides y sobre todo son verdaderas purificadoras de la sangre.

Ciclista Alcantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Maira.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se esta agotando la edición.

—MIL PESETAS— al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

—CARIDAD— Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer á una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Véase el anuncio IMPOTENCIA que publicamos en la cuarta plana.

Recomendamos á nuestros lectores el

anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Nadie debe ir á comprar sin ir acompañado del corredor de compras.

RAMON LLEDO GINER

hombre practico y conocedor de todos los artículos según tiene acreditado en 28 años de práctica en el comercio de Alicante y Valencia.

COMISION 2 reales por cada 25 pesetas. En pasando de las 25 pesetas su comisión será como si fueran 50 pesetas.

Para avisos: Casa de D. Eugenio Boti, sucesor de don Antonio Guillén Lopez.

Ningún medicamento es tan eficaz para curar los catarros crónicos y recientes como las Pastillas balsamicas del doctor Soler y Sanchez.

Estas pastillas llevan mas de 50 años de existencia, y su bondad es reconocida por todo el mundo. No llevan calmantes energicos como algunas otras que toda su eficacia estriba en esto.

Nuestras pastillas no tienen en su composición más que balmos de tolu perfectamente purificados.

Su precio es 2 reales en la farmacia de su autor, doctor Soler y Sanchez, plaza de San Cristobal, 12, Alicante, teléfono número 28.

Desde el primer día en que se tome el tan justamente acreditado Estómago Artificial, cesan todas las molestias del estómago é intestinos, aunque la enfermedad date de 30 años.

Poderoso remedio para el pecho y los pulmones

El servicio que me proporcionaron las píldoras del doctor HEINZELMANN, librandome de una tos asmática, padecimiento crónico, desde hacia mucho tiempo, me obliga á declarar por medio de este certificado que no creo que exista en el mundo medicina ni remedio mejor y mas eficaz que éste.

El efecto benéfico de estas píldoras experimentáse desde la primera dosis que se toma.—Joaquin Freire. (Firma legalizada).

Atención: Las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN curan la tos, bronquitis, asma y todas las enfermedades que tengan su origen en el pecho ó pulmones. De la rápida influencia de estas píldoras es una elocuente prueba el siguiente importante certificado:

Doctor HEINZELMANN.—Con mucho placer llevo á su conocimiento que debido á sus incomparables píldoras espectoantes en solo 24 horas me curé de una tos pertinaz que me molestaba de algún tiempo.

De usted afectísimo s. s., Raimundo Figueroa.—(Firma legalizada).

Se venden en todas las farmacias á 3-90 pesetas el frasco. Depósito al por mayor Vicente Bonet Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

BODA

Ayer mañana y en la parroquia iglesia de Santa Maria, los lazos que el amor forma fueron santificados por la religión quedando unidos para siempre la virtuosa y bellísima señorita doña Concepción Vassallo y nuestro muy querido amigo y compañero de redacción D. José de Ugarte.

D. José Orts, cura de la citada parroquia bendijo la union de la dichosa pareja que apadrinaron D. Manuel Gironés, catedrático de esta Escuela de Comercio, que representaba al tío de la desposada, D. Manuel de Ojeda, imposibilitado de asistir al acto por la reciente é inesperada muerte de su hijo D. Alonso, interventor general del Estado en Puerto Rico, y la señora hermana del novio doña Maria Ugarte de Sebastia.

D. Salvador Perez, jefe del partido silvestista de esta ciudad y D. Rafael de La Iglesia director del Banco de España, figuraron como testigos de este enlace.

Terminada la ceremonia y después de las felicitaciones naturales en tan fausto día, trasladáronse los invitados á la casa de la novia, donde se sirvió por el acreditado Hotel Iborra un almuerzo con arreglo al siguiente escogido "Menú": Entremés variado.—Soupe á la Printaniere.—Pastelitos á la Douglás.—Dentones salsa Ravigotte.—Pollos saltados.—Solomillos á la broche.—Galatinas de capón.—Bombe vanille.—Café y licores.—Vinos: Rioja clarete.—Pouilly Champagne.

A la ceremonia y al almuerzo celebrado después de terminada aquella, han asistido las distinguidas familias de ambos contrayentes y algunas contadas personas de su intimidad, entre las que recordamos á las señoras viudas de Vassallo y de Ugarte, señoritas de Miquel (Aurelia y Emilia), Quilez, Piedo, Blanquer y Vassallo, y los señores Gironés, Laiglesia, Perez (D. Salvador), Ayarra, Ugarte y Vassallo; Sebastia (D. Raymundo, D. Juan y D. Emilio), Boti, general Marquez, Perez (D. Artemio), Ugarte y Rodriguez, Orts (D. José), canónigo señor Ibañez, Aquilina (D. Evaristo), Barrera (D. Javier), Bernabeu y otros muchos que sentimos no recordar.

El hermoso ramo de flores que adornaba el centro de la mesa, fué enviado á la distinguida esposa de D. Salvador Perez.

La deliciosa fiesta de familia, pues tal puede llamarse el almuerzo, resultó agradableísima, reinando entre los comensales la mayor cordialidad y alegría.

Al descorcharse el Champagne, brindaron por la felicidad del nuevo matrimonio en primer término el novio, que lo hizo de una manera elocuente y después los señores D. Salvador Perez, Aquilina, Laiglesia, nuestros compañeros el redactor de "La Opinión", señor Orozco y los de este periódico Le Dantec, Langucha y Gujarró.

También brindaron elocuentemente una distinguida señorita, cuyo nombre sentimos no recordar y el director de "La Península", D. Julio de Ugarte, que dedicó á la gentil desposada la siguiente décima:

Yo te admiré, tía mía, Cuando te ví tan hermosa, Que no lo es tanto una rosa Radiante de lozanía. Mi exaltada fantasía Deidad te pudo crear, Que la beldad de tu ser Al mismo Dios eclipsara Si el Hacedor se encarnara En la forma de mujer.

El elocuente abogado señor Gironés hizo una especie de resumen de los brindis, evocando en sentidos párrafos llenos de la sincera elocuencia del corazón, la amistad que en vida le uniera con los padres de los contrayentes señores Vassallo y Ugarte, los cuales de seguro habrán bendecido la union desde el lugar de los justos donde moran. Fué una nota simpática y verdaderamente oportuna, en el general concierto de las alabanzas y merecidos elogios tributados á la feliz pareja.

A las cuatro de la tarde y después que la distinguida profesora de piano señorita Miquel, hizo oír á los invitados varios trozos de música tan selecta como magistralmente interpretada, disolviöse tan agradable reunión, pues los dichosos conyugues partieron en el tren de Murcia con dirección á la magnífica quinta "La Coronela", que en el término de Torreveja posee la contrayente, siendo acompañados á la estación por la inmensa mayoría de los asistentes.

Nuevamente felicitamos á la enamorada pareja, por cuya eterna dicha hacemos fervientes votos.

A continuación publicamos la lista de los regalos con que la familia y amigos han obsequiado al nuevo matrimonio.

La madre del novio, excelentísima señora doña Asunción Manresa, los trajes completos de boda, de ambos contrayentes; doña Maria Ugarte de Sebastia, un vestido de seda tornasolada; doña Maria Vassallo y Luzan, un precioso imperdible de oro, rubies y brillantes y un afiler de corbata con un ópalos rodeado también de brillantes; doña Josefa Luzan, madre de la contrayente, una sortija y unos gemelos de oro, con perlas; D. Julio de Ugarte y Vassallo, centro de mesa, de plata; D. Emilio Sebastia Teigeiro, centro de mesa, de bronce dorado; doña Concepción Ugarte de Haz, retrato de gran tamaño del padre del novio, con magnifico marco de nogal; don Manuel Ojeda, abanico dorado; doña Consuelo Mauricio Cutayar, una escribanía; D. Alfonso de Ayarra, una preciosa sombrilla blanca; D. Salvador Perez, un espejo de tres lunas; doña Nieves Quilez, caja de pañuelos bordados; D. Eugenio Boti, una gran bandeja con enseres de tocador y perfumera; doña Rosa Sirvent, tarjetero y bolsillo con cifras y nombre de plata; D. Eusebio Pinedo, estuche con doce cuchillos de plata; doña Basilia Martin, caja de pañuelos; excelentísimo Sr. D. José Maria Manresa, senador del Reino por esta provincia, un riquísimo juego de reloj de sobremesa y dos figuras artísticas, de bronce dorado; don Miguel Bosch, sortija de oro con perlas; la señorita Elena Pinedo, un centro de mesa; D. Juan Pascual Garcia, estuche con cubiertos de plata; D. Francisco J. Barrera, cubo para hielo, tenazas y juego de vasos, de plata y cristal; doña Antonia Sanchez, una palmaria; D. Eduardo Luzan, servilleteros de plata; Srtas. de Bosch, juego de porcelana para chocolate, D. Juan Sebastia Teijeiro, servilleteros de plata; D. Evaristo Aquilina, caja de corbatas; D. Carlos Luzan, sombrero de señora; D. Agustín Hernández, una papelería; D. Manuel Gironés y Puerto, juego de porcelana, papa cáte; Srtas. Améilia y Emilia Miquel, caja de pañuelos de seda; D. Pascual Martinez Peyret, una petaca de plata; don Raymundo Sebastia, juego de thé; doña Francisca Botella, un "verre d'eau"; D. Joaquin Masia, escribanía de plata repujada; D. Artemio Pérez Bueno, una magnífica y artística estatua, de bronce; D. Amalio Jimeno de Larma, un neceser; D. Rafael de Laiglesia, un juego de ponchera, bandeja y vasos de cristal de Bohemia; doña Juana Pons, pañuelos de seda; doña Ana Maria Barber de Sanchez, juego de heladora y copas de champagne; D. José Maria de Salamó, album de fotografías; doña Martina Serrano, dos lujosos acericos; D.ª Candelaria Oriente, trinchante y cuchillos de plata; D. Mariano Mingot y Shelly, objeto de sobrepuja, sa con almanaque, termómetro y timbre; doña Sabina Ganzedo, una licorera; doña Pilar Martinez Gimenez, un abanico; don Juan de Rojas y P. de Bonanza, un centro de mesa con plantas artificiales; doña Teresa Sanchez, juego de cristalería.

El novio regaló á su prometida un riquísimo aderezo de perlas y brillantes, y la novia regaló á aquél una botonadura de oro con perlas.

REMITIDO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mio y de mi mayor consideración y respeto: En el número 1824, co-

respe... que t... la ple... perso... mo q... recla... su reu... el stu... asunt... Res... movie... rrijos... no an... señore... surgie... solo fu... presen... que m... labras... respet... lo con... insula... que lo... rido á... sucede... La e... de las... ro s. q... Teni... publico... lo para... acord... dios d... tel m... roveer... tación... Para... han de... Comere... del actu... su resp... Con... han sido... tanto c... dichas p... camarer... camarer... la nomb... yacore... sentimie... des publi... dicha ri... ANT... Pa... Turro... dulces... y casca... Yipore... Cou... do, núm... rano c... Consa... Sta Fe... Para... consue... do, núm... M... COMIS... SU... eta p... 1.264... con voz... y p... el duque... del mon... de me... ha ma... vuelta de... dignidad... de paz; y... girado e... he cuan... "Ser... ningún m... de azitar... unida... "Par... una int... de agred... encuen... de esta... Loccen... de la g... y a... que con...

CARTA DE MADRID

17 de noviembre de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

La implantación de la autonomía

Es un pleito el de la implantación en nuestras Antillas del régimen autonómico que a estas fechas no sabe el Gobierno de qué manera fallar.

Si hace unos años se hubiese dicho que los autonomistas, tanto de Cuba, como de Puerto Rico, iban a discutir el grado de extensión de las reformas que persiguen, nadie lo hubiera creído.

Para llegar a esta solución, ha sido necesaria una formidable resolución separatista, 200.000 soldados con lo mas florido de nuestro generalato para restablecer la paz en Cuba, y que nuestros políticos hayan apreciado cual fracasada la política de la guerra por la guerra, seguida durante más de dos años.

La fuerza de las circunstancias formada por las advertencias amistosas de los principales Estados europeos, y por esa corriente de la república norteamericana, que para defender sus intereses, ha reclamado en nombre del progreso y de la humanidad, el deber que teníamos de cambiar la vida política y transformar el estado social del pueblo cubano, mediante nuevo sistema y mas nuevos procedimientos, han obligado al gobierno liberal a consignar en su programa, como solución al problema de Cuba, la aplicación de la autonomía.

Pero es el caso, que dispuesto el señor Sagasta a cumplir con perfecta necesidad lo prometido, se encuentra con que los mismos autonomistas no llegan a un acuerdo respecto a la amplitud que ha de alcanzar la obra reformista y que a cada semana trascúrrida, aumenta la confusión y la hieligencia de los mismos que siempre defendieron los principios mas radicales existentes dentro de la política colonial.

Debe esto única y exclusivamente a que en Cuba y Puerto Rico la situación de los partidos políticos, y muy principalmente la de los mas avanzados, está pasando por el mismo fenómeno de descomposición que los de la península. Las pasiones y los egoísmos, ciegan la razón de los prohombres encargados de encauzar los movimientos de la política, y por estas causas vemos los sorprendentes efectos que en las Antillas producen los propósitos del Gabinete Sagasta, de dotarles con la autonomía.

En tanto los izquierdistas del partido autonomista, excitan al Gobierno a que perseverare en su resolución de llegar hasta la autonomía mas radical y absoluta, los disidentes de los izquierdistas no desean mas que una autonomía templada con ciertas limitaciones, singularmente en lo que afecta a las atribuciones de las futuras Cámaras insulares y al llamado Gobierno colonial.

En Puerto Rico sucede algo que es menos explicable. Los autonomistas de allí aparecen tan divididos como los de Cuba y mientras los radicales abogan por la mayor extensión del sufragio, los moderados telegrafían al ministro de Ultramar, que no conceda en modo alguno el sufragio universal, porque temen que la raza de color, a pesar de ser allí en menor número que la blanca, ejercitando con entusiasmo el nuevo derecho, que el Gobierno español le da,

obtenga la hegemonía en Ayuntamientos y Camaras.

Es decir, que los mismos que han pedido durante tantos años la autonomía, ante la próxima efectividad de la misma, se asustan de las consecuencias que a ellos puede traer el nuevo régimen democrático.

Y así las cosas, el Gobierno, como al principio digo, no sabe a qué carta quedarse. Si abandona a los radicales, mejor podríamos llamarles autonomistas de acción, demostraría que abandonaba la obra prometida, y por tanto sentiría la ausencia de esos mismos elementos que lejos de colaborar con él, se encargarían ya en la manigua, ó en los centros y periódicos laborantes de los Estados de la Unión y aun de Europa, de predicar la guerra santa contra España; si por el contrario marcha con ellos del brazo a la implantación del nuevo régimen, tendrá que sumar a sus enemigos los de Unión constitucional, esos otros autonomistas que repito, se asustan ya de los efectos que de aquí pueden derivarse.

Esta, es, descarnadamente la situación de las cosas. Aun llegando al mayor grado de concesiones nos encontraríamos con que la solución del problema cubano puede no estar tan próxima, como muchos creen. Y de ello, no tendrán la culpa mas que los intransigentes de allá, a través de cuya intransigencia se advierte una gran falta de patriotismo.

Reunión del consejo de Estado

Esta tarde se reunió el Consejo de Estado en pleno, dando posesión a los nuevos consejeros, conde de la Almina, Nieto (don Emilio), Alonso Castillo (D. Demetrio) y Hoppe (D. Federico), marchando después a visitar al presidente.

Continuación de sesiones

El consejo superior de Filipinas ha continuado sus sesiones en el ministerio de Ultramar, bajo la presidencia del señor Balaguer.

El objeto de la discusión ha sido la organización del clero en Filipinas, asunto que ya se trató para acuerdo en la anterior sesión y que sigue discutiéndose en el momento en que cerramos la presente.

Indisposición del Ministro de Ultramar

El Ministro de Ultramar continúa indispuesto y no ha podido asistir al despacho. Con este motivo se suspendió el Consejo que habria de celebrarse esta tarde y que tendrá lugar probablemente mañana.

Comisión de Cadiz.— Construcción de un crucero

La comisión que vino de Cadiz para gestionar la concesión de la construcción de un barco en aquellos astilleros ha estado hoy a despedirse del ministro de Marina. Este se propone construir en la Carraca el crucero "Puerto Rico", parecido al "Rio de la Plata", que actualmente se construye en el Havre.

Aquel barco se construirá con fondos ofrecidos por el ministro de Ultramar y con los créditos de que dispone el de Marina. Respecto al barco que ha ofrecido la Junta política de Méjico, se propone el ministro de Marina que el personal técnico de la Armada se reserve el exámen de los planos y la inspección técnica de las obras. Lo demás se deja a la iniciativa de los donantes.

El expediente del Luch

Ayer pasó al tribunal de lo Contencioso el famoso expediente del Luch, asunto que motivó la excomuniación del señor Navarro Reverter.

Según hemos oido decir, nada tendría de particular que el tribunal citado revocase la resolución dada por el anterior ministro de Hacienda, fundándose en que no se contumaran previamente los bienes que se litigan, condición indispensable según la ley.

Advertisement for 'Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL' (The Artificial Stomach) for curing stomach ailments. It mentions 'Dr. Kuntz' and 'Major, 23' and lists various pharmacies in Alicante and Barcelona.

Firma de S. M.

Los ministros de la Guerra y Marina han despachado esta mañana con S. M. la Reina.

El primero ha firmado los siguientes decretos:

—Disponiendo cese en el cargo de jefe de la segunda brigada de la primera división del primer cuerpo de ejército el general de brigada D. Félix Pareja, sustituyéndole el de igual graduación D. José Barraquer.

—Nombrando vocal de la 4.ª sección de la junta consultiva de Guerra al general de brigada D. Antonio Alvarez y Fernandez de Cendrera.

—Disponiendo que el intendente de ejército D. Federico de la Cruz, pase a situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando inspector de Sanidad militar del segundo cuerpo de ejército al inspector médico de segunda clase D. Joaquín Pla.

También se han firmado varios cambios de destinos y recompensas por servicios prestados en las campañas de Cuba y Filipinas.

El ministro de Marina firmó los siguientes decretos:

—Concediendo la gran cruz roja del Mérito naval pensionada, por servicios prestados en Filipinas, al capitán de navío don Joaquín Lazaga.

—Ascendiendo a subinspector de Sanidad de la Armada a D. Félix Igdino.

—Confiriendo el mando del crucero "Mercedes", a D. Rafael Rincón.

—Ascendiendo por mérito de guerra a comandantes de infantería marina a D. Vicente Marmol y D. Francisco Alcantara Belgon y por propuesta reglamentaria a D. Francisco Javier Beranger.

—Nombrando oficial primero del ministerio de Marina, al coronel D. Enrique Sielma en relevo de D. José Baeza.

Organización de matriculas

El ministro de Marina según sus noticias abraja el propósito de organizar militarmente las maestranzas de los arsenales.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

En la Coruña.—Manifestaciones a Weyler.—Un desafío

Madrid 18 (9:25 m.) » (9:30 m.) » (9:40 m.)

Telegrafían de la Coruña que a las diez de la noche del ayer, efectuóse una serenata por el Orfeón coruñés, en honor al hijo del general Weyler, la cual fué presenciada por numeroso público.

Terminada esta, improvisóse una gran manifestación contra el periódico de aquella localidad «La voz de Galicia».

Numerosos grupos de mas de mil personas recorrieron las calles vitoreando al general Weyler y al ejército español.

Cuando los manifestantes llegaron frente a la redacción de «La Voz» periódico que ha combatido al capitán general de Cuba, si baron energicamente.

También se dirigieron frente a la casa del exministro señor Linares Rivas, prorrumpiendo todos los manifestantes en grandes aplausos.

Al llegar a la redacción del periódico conservador «La Mañana», los manifestantes demostraron sus simpatías por este periódico.

En aquella redacción tuvo que refugiarse el director del periódico «La Voz», pues de no haberlo hecho así, hubiéralo pasado mal.

También daban los numerosos grupos, vivas a Blanco, a la autonomía y al Gobierno.

«El Noroeste» periódico carlista de la Coruña, ha publicado un artículo contra el director de «La Voz», habiéndole enviado éste los padrinos al director del expresado periódico carlista.

En el resto de la población reina completa tranquilidad.

Canalejas en Cuba.—Operaciones

Madrid 18 (10:20 m.)

Comunican de la Habana, que ha llegado a aquella capital el exministro fusionista D. José Canalejas.

A esperarle salieron el señor Cango, los individuos de la sociedad de escritores y distinguidas personalidades de dicha isla.

Dicen de la Habana que carecen de interés las operaciones.

El general Gonzalez Parrado sigue en Guines.

Señorita

Se ofrece a Directoras Colegio y particulares para lecciones de piano y francés. Razón en esta imprenta.

A los enfermos de los ojos

Consulta clínica a cargo del reputado facultativo D. José J. Martí. Horas de consulta, de 11 a 1.—Sagasta, 10, primero.

CALLISTA

MENDEZ NUNEZ, 4. Imprenta de Antonio Reus

responsable al día de ayer del periódico que tan digna y acertadamente dirige y en la plana 2.ª, en un suelto referente a mi persona, en el cargo que desempeño, y como persona, en el imparcialidad y justicia que reclama atienda al agraviado, espero de reconocida benevolencia, de cabida a esas líneas, encaminadas a aclarar lo que en el suelto de referencia se decía respecto del asunto.

Respecto a la cuestión del gato, fué promovida por unos vecinos de la calle de Torrijos, y tanto es así que el señor Alcalde no encontró motivos para castigar a dichos señores, y en lo que se refiere a la cuestión surgida entre un guardia y un vigilante, solo fué que estando yo en mi servicio, se presentó dicho guardia y al saludarle no sé que encono puede tener ese individuo, para que me mandase salir de mi distrito con palabras indecorosas; entonces le dije yo, que respetara el uniforme que llevaba, pues de lo contrario haría ver que yo no me dejo insultar fácilmente y esto lo comprobaba, el que los jefes de la corporación han requerido a dicho guardia para que vuelva esto a suceder.

Le anticipa gracias mil por la inserción de las anteriores líneas, su afectísimo seguro s. q. b. s. m.,

El vigilante de la plaza Nueva.

RIFA

Teniendo en cuenta que el cañoso y digno público de esta ciudad, ha sido siempre modelo para contribuir a todo acto benéfico, se ha acordado hacer una rifa compuesta de dos cuadros de valor pintados al óleo y una casita-hotel de madera con su reloj; con el objeto de favorecer a una familia numerosa digna de protección.

Para la seguridad del distinguido público se han depositado dichos objetos en el Café del Comercio, donde el agraciado pasará el día 30 del actual a recogerlos, previa presentación de su respectiva papeleta.

Con el objeto de expenderlas mas pronto, han sido rebajadas de precio valiendo por lo tanto cada 25 números 50 céntimos de peseta; dichas papeletas se están expendiendo por los camareros del mismo café, como tambien por los camareros del Café Suizo, una persona que se ha nombrado para que a domicilio las distribuya por lo que se espera merecer de los elevados sentimientos que tanto adornan a este respetable público alicantino se dignen contribuir a dicha rifa.

Gran tienda de turrones

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Paseo de Amerigo, Alicante

Turrón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

Vapores de la Societé Navale de 1.º Quest

El VAPOR SAINT JEAN saldrá de este puerto el 22 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Vapores de Arasteguy

El vapor VASCONIA, saldrá de este puerto el 20 del corriente para Burdeos.

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

Advertisement for 'SUCESORA DE A. B. SOLBES' (Successor of A. B. Solbes). It describes various winter clothing items like coats, hats, and scarves, and provides the address: 'CALLE DE LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2'.

1.264 LAS DOS DIANAS con voz apagada. —Y para como de humillacion —prosiguió el duque de Guisa—sabed, amigo, que además del monstruoso tratado de Cateau Cambresis, se me ha acogido de un modo indigno a mi vuelta del ejército. He sido despojado de la dignidad de teniente general inútil en tiempo de paz; y sin darme las gracias siquiera, me han quitado este título, como se arrinconan un mueble cuando no sirve.

A. DUMAS 1.265 si es que puede! Así como así, es una obligación que lleva consigo su empleo. Por lo que hace a mí; puesto que me condenan a permanecer ocioso, acepto la sentencia, y descanso hasta que lleguen mejores tiempos. Después de una pausa, dijo Gabriel con gravedad: —Siento, monseñor, que hayais tomado esa determinación, porque precisamente venía a proponeros... —Es inútil, amigo, es inútil —dijo el Acuchillado— he tomado mi partido; además de que ya sabeis, y os lo repito, que con la paz nos falta pretexto para adquirir gloria.

1.268 LAS DOS DIANAS gun vos, ¿puedo disponer?—preguntó el Acuchillado. —Teneis dos partidos en que poder escoger. —Y ¿qué partidos son esos, ya que deo habéis como si todo esto no fuese una quimera? —El ejército y la reforma, monseñor—contestó Gabriel.—En primer lugar podeis ser un jefe militar. —Un usurpador! —dijo el Acuchillado. —Decid mas bien un conquistador! Sed, de lo contrario, el rey de los hugonotes, monseñor. —¿Y el príncipe de Condé?—dijo el duque de Guisa sonriéndose. —Tiene atractivo y habilidad, pero vos teneis grandeza y esplendor. ¿Creeis que Calvino vacilaría en la elección? El hijo del tonelero, preciso es confesarlo, el hijo del tonelero de Noyon es quien dispone de su partido; pronunciad una palabra, y mañana tendreis a vuestras órdenes treinta mil correigionarios. —Es que soy un príncipe católico, Gabriel. —La religion de hombres como vos es la gloria, monseñor.

1.269 LAS DOS DIANAS (No habeis visto, en primer lugar, el tratado casi bochornoso en que han venido a parar nuestras victorias? Aun cuando hubiésemos tenido que levantar el sitio de Calais; aun cuando los ingleses tuviesen aun en su poder las puertas de Francia; aun cuando, derrotados, en fin, en todas partes, hubiésemos conocido que teniamos fuerzas necesarias para proseguir una lucha desigual, no hubiéramos firmado una paz tan desventajosa ni tan infamante como la de Cateau-Cambresis. —Es cierto, monseñor, y todos deploraríamos ya dado tan mezquinos frutos una cosecha tan magnífica. — Pues bien—continuó el duque de Guisa— ¿cómo queréis que siga sembrando para hombres que tan mal saben recoger? Además, ¿no me han reducido a un estado de inacción con esa maldita paz? Aquí me teneis, pues, condenado a no sacar en mucho tiempo la espada de la vaina. Terminada la guerra en todas partes y a cualquier precio, han muerto mis sueños de gloria; y esto es, acá para entre nosotros, lo que se quería. —Pero descansando y todo, monseñor dijo

1.269 LAS DOS DIANAS (No habeis visto, en primer lugar, el tratado casi bochornoso en que han venido a parar nuestras victorias? Aun cuando hubiésemos tenido que levantar el sitio de Calais; aun cuando los ingleses tuviesen aun en su poder las puertas de Francia; aun cuando, derrotados, en fin, en todas partes, hubiésemos conocido que teniamos fuerzas necesarias para proseguir una lucha desigual, no hubiéramos firmado una paz tan desventajosa ni tan infamante como la de Cateau-Cambresis. —Es cierto, monseñor, y todos deploraríamos ya dado tan mezquinos frutos una cosecha tan magnífica. — Pues bien—continuó el duque de Guisa— ¿cómo queréis que siga sembrando para hombres que tan mal saben recoger? Además, ¿no me han reducido a un estado de inacción con esa maldita paz? Aquí me teneis, pues, condenado a no sacar en mucho tiempo la espada de la vaina. Terminada la guerra en todas partes y a cualquier precio, han muerto mis sueños de gloria; y esto es, acá para entre nosotros, lo que se quería. —Pero descansando y todo, monseñor dijo

ANTICATARRAL HOMEOPÁTICO

DE GARCIA CENARRO

que a la vez constituyen un energético antídoto de los enfriamientos y un eficaz preservativo de la pulmonía, anginas, erisipelas, etc.—Frasco, 2 ptas.—ABADA, 6, Farmacia Especial Homeopática y en las mejores boticas de España y Ultramar.—V4 por correo.

Sin las funestas consecuencias del opio que contienen muchas pastillas y jarabes, se consigue la inmediata y segura curación del constipado, romadizo, tos pertinaz y nerviosa, ronquera, irritación, asma, fiebre catarral, gripe, etc., etc., usando los acreditados granulos del

PANORAMA NACIONAL

Constará de cuarenta cuadernos que saldrán a luz periódicamente. Cada cuaderno se compondrá de catálogos, láminas sencillas y una doble, ó bien de dieciséis láminas sencillas.

Primer cuaderno

- 1 Fachada de la casa de las Conchas (Salamanca)
- 2 Restos de la muralla del castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Coro de la iglesia del Pilar (Zaragoza)
- 4 Carroza Real llamada La Corona
- 5 Santa María la Blanca (Toledo)
- 6 Un café del pueblo de Páco (Filipinas)
- 7 Cascada Iris en el Monasterio de Piedra
- 8 Chamartín de la Rosa, Colegio de P. Jesuitas
- 9 Vista del castillo de Montjuich
- 10 Huerta de Valencia
- 11 Vista de Granada y de la Alhambra
- 12 Plaza de toros de Madrid
- 13 Puerta del Monasterio de Ripoll
- 14 Dormitorio de los Reyes en el Alcazar de Sevilla
- 15 y 16 Gran vista panorámica de la ciudad de Avila

Segundo cuaderno

- 1 Salón de Embajadores en el Palacio Real, Madrid
- 2 Castillo de la Mota (Medina del Campo)
- 3 Armadura equestre del Emperador Carlos V
- 4 Arco de Triunfo del Salón de S. Juan (Barcelona)
- 5 El Miguelete de Valencia
- 6 Torre del Homenaje en el Monasterio de Piedra
- 7 Vista general del Monasterio de Montserrat
- 8 y 9 Vista panorámica de Córdoba
- 10 El Escorial vista desde la Cruz de las Horcas
- 11 Monasterio de las Salesas (Barcelona)
- 12 Catedral y Giraldá de Sevilla
- 13 Los tajos del Gaytan
- 14 Puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona
- 15 Palacio del Banco de España en Madrid
- 16 Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla

Van publicados 34 cuadernos, los cuales se hallan de venta en la redacción de este periódico al precio de 70 céntimos de peseta cada uno para nuestros suscriptores y 75 para los que no lo sean.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

Comisario de las Compañías de Vapores

Societe Navale de l'Ouest, del Havre, Líneas de vapores Berrea, de Bilbao

Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao

Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona

Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona

Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao

Vapores de N. Seebold, de Bilbao

Vapores de «Apostoli» frances, de Burdeos

Vapores de la «Societe Cockerill», de Amberes.

Depósito de cuélas de roble de América del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albifana y Comp. Sra. Vinds é hijo de Isidro Albifana y Compañía, de Barcelona.

THAPSIA LE PERDRIEL UNICO VERDADERO



Para estaciones centrales DE LUZ ELÉCTRICA

Desde 112 hasta 300 caballos con GAS DOWSON

Consumo de carbón 550 gramos por caballo efectivo por hora

No han de confundirse con motores viejos de malos sistemas.

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodriguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción: 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza, 12, farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Padilla, 2.

La curación del

DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

BOCA

se logran siempre con el uso de la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscificación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

• SUCURSAL • DE • LA • DE • VALENCIA •

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalescentes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Tónico-geritales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Ouentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 80 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES, Carretas, 89, MADRID

En Alicante: Farmacia de D. José Soler

Fotografía de Hernández

Calle de San José, número 2

Esquina al Paseo

La Fotografía más económica de España. Competencia con todo el mundo.

Nota de precios:

Tres retratos americana gran tamaño, busto ó pie, 3 ptas.

Tres retratos Victoria, busto ó pie, 2,25 ptas.

Tres retratos Visita, busto ó pie, 1,25 ptas.

Seis retratos Mignon, 1 pta.

Seis retratos Cartera, 0,50 ptas.

Gran derecho: nunca se ha visto. Una ampliación muy bien realizada, DOCE pesetas. Tamaño natural.

Solo por unos días

Se retrata todos los días, aunque esté nublado ó llueva. Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

FOR MEDIO DE EL

Elixir, Polvo y Pasta Dentífricos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DOM MAGUOLONS

DOS MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1889 — Londres 1884

LAS MEJORES RECOMENDAS

INVENTADO 1373

El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y limpia á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalando esta antieconomía y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las infecciones dentarias.

Elixir 250, 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 550, 600, 650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, 1000.

Agente General: Sra. D. M. BOUTAUX

Elixir el 1/2 lit. 1/4 Litro 2/3

Gran Frasco de 1 litro

Agente General: Sra. D. M. BOUTAUX

Deposito en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

SEGUIN BORDEAUX

Abonarés de Cuba

y toda clase de créditos contra la Caja General de Ultramar se compran y se gestionan expedientes en todas las dependencias del Estado.

Diríjanse á Don Luis Sellés, Gerona, 4, 2. — Alicante.

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DEL

DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE

La entrada junto al Estanco



IMPRENTA de REUS

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

1.262 LAS DOS DIANAS

Gabriel—sois tan poderoso como siempre, pues la corte os respeta, el pueblo os adora y los extranjeros os temen.

—Sí, creo que me quieren bien en el interior, y que me temen en el extranjero—repuso el Acuchillado— pero no digais, amigo, que me respetan en el Louvre. Mientras anulaban públicamente los resultados de nuestras victorias minaban por debajo de cuerda mi influencia particular, y qué he encontrado á mi vuelta del ejército? Favorecido más que nunca el insolente que quedé derrotado en San Lorenzo, y Montmorency, ¿quién detestó?

—¡Oh! ¡no tanto como yo seguramente!—murmuró Gabriel.

—Por él y en beneficio suyo se ha celebrado esa paz que á todos nos cubre de baldon y no contento con hacer que mis esfuerzos parecieran menos eficaces, ha sabido mirar en el tratado por sus propios intereses, haciendo que le respetaran por segunda ó tercera vez el rescate que dió en San Lorenzo, ¡porque especula hasta en la derrota y la afrenta!

—Y el duque de Guisa consiente en que ese hombre sea su rival—dijo Gabriel con desdén.

A. DUMAS 1.267

al contrario, se sonreía á pesar de su fingida sorpresa.

—Propongo un proyecto atrevido á un alma de un temple extraordinario,—dijo Gabriel— con firmeza; y hablo por el bien de Francia—la cual necesita que la mande un hombre dotado de grandes cualidades. ¿No es desastroso que hayan de poner trabas á todas vuestras ideas de grandeza y conquista al capricho de una cortesana y la envidia de un favorito? Una vez libre y en el trono, ¿quién sería bastante á detener vuestro genio? ¿Renovarais los tiempos de Carlos Magno?

—¡Ya sabéis que la casa de Lorena descende de él—dijo el Acuchillado— con viveza.

—Que ninguno lo dude al veros obrar—prosiguió Gabriel— sed un Hugo Capeto para los Valois.

—¿Y si no fuese más que un condestable de Borbon?—dijo el duque de Guisa?

—Os calumnias á vos mismo, monseñor, pues el condestable de Borbon llamó en su ayuda á los extranjeros, á los enemigos y vos sólo os valdriais de las fuerzas de la patria.

—¿Pero dónde estan estas fuerzas de que se

1.266 LAS DOS DIANAS

briel.

—Os lo ruego.

—¡Estanos solos!

—Enteramente solos, y no puede oírnos alma viviente.

—Pues bien, monseñor—prosiguió Gabriel—he aquí lo que tenía que decir. Puesto que ese rey y ese condestable no se cuidan de vos, no penseis en ellos; si os han quitado el título de teniente general del reino, recordadlo vos.

—¿Como? explicaos—dijo el duque de Guisa.

—Monseñor, los príncipes extranjeros os temen, el pueblo os ama, y el ejército es enteramente vuestro. Más rey sois ya en Francia que el mismo rey, pues vos reinais porque tenéis genio Para ello, y él porque tiene la corona. Hablad como soberano y todos os escucharán como súbditos. ¿Será más fuerte Enrique II en el Louvre que vos en nuestro campamento? el que tiene el honor de dirigiros la palabra, se teadria tambien por dichoso si fuera el primero que pudiese daros el título de majestad.

—Efectivamente que es un proyecto atrevido—dijo el duque de Guisa.

Pero nada indicaba que se hubiese enfadado;

A. DUMAS 1.263

fiosa sonrisa.

—¡Tiembra de ródia sólo al pensarlo, amigo mio; pero ya veis que se lo impovent! Ya veis que el condestable está protegido por una cosa más fuerte que la gloria, ¡por una persona más poderosa que el mismo rey! Ya veis que mis servicios no pueden equipararse con los de Diana de Poitiers, ¡sobre cuya cabeza debía caer un rayo!

—¡Oh, si Dios os oyese!—murmuró Gabriel.

—¿Qué demonios ha hecho al rey esa mujer? ¿lo sabéis, amigo mio?—continuó el duque de Guisa.—¡Tendrá razón el pueblo, el cual habla de bebedizos y sortilegios? Yo por mi parte creo que los que unen lazo más fuerte que el del amor, la pasión no debe ser únicamente la que los liga de ese modo, sino el crimen. Juraría que en sus recuerdos anda meclado el remordimiento que son más que amantes, que son cómplices, en una palabra.

El conde de Montgomery se estremeció de pies á cabeza.

—No lo creéis como yo?—preguntó á Gabriel el Acuchillado.

—Sí, lo creo, monseñor—respondió Gabriel.